

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года

2 СТР.

Одна из разработок научника парка МГУ «Липа», ставши прима, обеспечивает устойчивое изображение земной поверхности с полярно-орбитальных спутников.

Фото РИА-Фото.

118 (20862) СРЕДА, 26 МАЯ 1993 г.

Розничная цена 3 руб.

4 СТР.

Картина — любимый вид спорта подростков. Это увлекательное состязание всегда собирает много болельщиков. Так было и в прошедшие выходные на стадионе «Шахтер». Об этом рассказ Юрия Юрьева.

**Sabina Co. Ltd.**

Официальный дистрибьютор фирмы «Адиас» АО «Сабина» совместно с «Кузбасспромбанком» с 7 по 14 июня проводит в помещении областной филармонии Кузбасса выставку-продажу спортивной экипировки «Адиас».

Время работы выставки с 14 до 17 час.

Во время работы выставки «Сабина» предоставляет вам уникальную возможность приобретения товаров из первых рук, а «Кузбасспромбанк» — внести свои сбережения на депозитный вклад (до 200 процентов годовых).

**adidas**

9 июня для гостей выставки выступит популярная московская певица Светлана Лазарева.

Начало концерта в 17 час. 30 мин.

**КУЗБАСС ПРОМБАНК**

## актуальное интервью

# ВЫШЕЛ В ПОЛЕ ХЛЕБОРОБ

Весной у хлебороба каждый час на особом счету. Недаром именно об этой поро говорят: весенний день год кормит. Всю скоротечность событий, происходящих в эту пору на полях, мне бы хотелось подкрепить одним примером — из практики директора совхоза «Новославянский» В. Н. Патокина: говорили мы с ним накануне той самой затяжной непогоды, когда механизаторы не могли вывести в поле технику, а кое-где лежал глубокий снег. А сегодня, когда вы держите этот номер газеты в своих руках, на полях «Новославянского» от зари и до зари кипит жаркая работа. Но все же о чем думал директор, готовясь к этим напряженным дням? С этого вопроса и начался наш разговор с В. Н. ПАТОКИНЫМ.

— Как при весьма ограниченных возможностях по всем направлениям материально-технической базы все же не проиграть схватки за урожай и точно в срок, с высоким качеством и в полном объеме произвести посевную кампанию.

— Какие планы на нынешний год?

— По существу, они мало чем отличаются от предыдущих. На всей площади, которой располагает совхоз, мы намерены 2800 гектаров занять зерновыми, на 500 гектарах — кукурузой и на 800 — посеять однопольные травы. Семена всех культур имеем, так что дело за темпом.

Обособил разговор об условиях, связанных с многолетними травами. В том, что мы начали их подкашивать минеральными удобрениями, нет ничего удивительного. Именно с этой операцией, а также с приростом влаги и начинается весна у хлебороба. Но главная задача сезона — состоит в том, чтобы обогатить 500 гектаров лугов, которые уже порядком потеряли свою былую продуктивность. Для этого решено их окучивать, произвести посев многолетних трав.

— Владимир Николаевич, в области сложилась весьма напряженная обстановка с минеральными удобрениями. Кое-где дело дошло до того, что хлеборобы не могут вообще приобрести минералку, а ведь это чрезвычайно потерял урожай уже на старте. Как обстоят дела у вас?

— Не лучшим образом. Ницне каждая тонна фосфорных удобрений обходится для нас в 40 тысяч рублей, а азотных — в 20 тысяч рублей. Но мы понимаем: не внесешь удобрения весной — осенью останешься без урожая. И потому решили: нет культуры, которую невозможно вырастить без минеральных удобрений.

— Знаю о том, какие трудности испытывают наши соседи, грех не сказать. Хотя если быть объективным, то по многим позициям и сегодня еще остались нерешенные проблемы. Ик бы было бы сравнительно больше, будь мы один на один с нашими бедами. Но у нас есть надежный партнер в лице концерна «Кузбассразрезуголь», и благодаря помощи его специалистов мы вносим сейчас весну, в общем-то, по боевому, уверенные в том, что все будет так, как мы планируем.

— Эта уверенность авансом или у вас уже есть какие-то основания?

— В том-то и дело, что нашему союзу уже не первый день. И ситуация, сложившаяся в животноводческой отрасли, — прямое тому свидетельство.

— А что особенного произошло в этой отрасли у вас, поскольку я точно знаю, что веде идет рекая убыль поголовья крупного рогатого скота, свиней, птицы? Стало невыгодным, просто разорительным для семьи заниматься животноводством.

— Вот видите, а у нас все наоборот. Веде на убыль идет даже допное стадо коров, не говоря о молочкае, а мы по отношению к прошлому году увеличили свой гурт с 520 коров до 560. Правда, на данный пока чуть меньше, но тут есть объективные причины: корма в прошлом году заготовили низкого качества — как помните, се-

— Как этого удалось добиться?

— А мы теперь пытаемся жить с прикладом на заготовку мяса значительно увеличилось.

— И тут не угадали. В позапрошлом году мы сдали 25 тонн мяса, а в нынешнем — в четыре раза больше. Выходит, и дойное стадо возросло, и производство мяса значительно увеличилось.

— Может, это происходит оттого, что сократили поставки мяса?

— И тут не угадали. В позапрошлом году мы сдали 25 тонн мяса, а в нынешнем — в четыре раза больше. Выходит, и дойное стадо возросло, и производство мяса значительно увеличилось.

— Как этого удалось добиться?

— А мы теперь пытаемся жить с прикладом на заготовку мяса значительно увеличилось.

— Как этого удалось добиться?

— А мы теперь пытаемся жить с прикладом на заготовку мяса значительно увеличилось.

## ребенок решает

# ДЕТЕЙ НАКОРМИТЬ МЫ ОБЯЗАНЫ

Уверен, проведи сейчас врач сплошную проверку здоровья населения, особенно городского — картина будет пострашная дантова ада. Ну и чего мы достигли? То, что на корню гробим будущее защитника Отечества и рывае время отравляем в мир иной своих родителей.

— Мне невозможно непонятно, в чем огорд камень. Веде вы являетесь одним из главных представителей перерабатывающей промышленности, т. е. заготовитель. А он сегодня, как известно, диктует цену кот фюнаря и, конечно же, не себе в убыток. Как быть с такой нестыковкой?

— Я повторяю, что ценовая политика в области — не наша prerogative. Даже кот фюнаря молдавского не решимся бы повысить с марта ценой молока за литр в 75 рублей. Кстати, это было самое дорогое молоко по России. Разве по нашему желанию, вдобавок ко всем этим драматическим событиям, продажа молока и молокопродуктов резко сократилась. Так что мы не монополисты, покупающие в богатстве, а сидим давно в долговой яме. Долги связаны со сданное молоко увеличилось со 100 до 700 миллионов рублей. Вот что такое необдуманная ценовая политика! Проиграли все: и селье, сократя молочное животноводство до предела, и мы, переработчики, и потребители, в значит, государство в целом. И самым честным, что последствие, причем еще более печальное, начнут сказываться в ближайшем будущем.

— А может, не так страшен черт, как его малюют? Веде находт же выход из сложного положения некоторых хозяйств. Скажем, сами напрямую торгуют молоком в определенных точках города.

— Прямое из

разил тот факт, когда смотрел, как немцы рушили по нашим меркам куда как прекрасные молочные заводы и мясокомбинаты. Вернее, не сами здания, а технологические линии. Их, видите ли, следовало совершенно не устраивать те санитарно-гигиенические нормы и технологические возможности. Есть ультра-современные, так почему бы и не заменить? После виденного, признаться, долго был не в себе. Веде это как же нужно не уважать себя и свой народ, употребляя в пищу те продукты, которые, к примеру, мы производим у нас в Кузбассе! Мы, специалисты, знаем, как это испортить, но без помощи государства это невозможно.

— Ну а перевозка вашей молочной перерабатывающей промышленности? В чем она заключается?

— Особо хочу подчеркнуть проблему цехов для выработки детского питания. Они уже давно готовы, и осталось только закупить и установить специальное оборудование. Но его, к сожалению, не выискивает ответственная промышленность, а значит, надо изыскивать валюту и ехать на поклон за границу. Понимаю, что снова валюта, снова ожидания по мужам, явнее, по кабинетам исполнительной власти, но веде это же детям, будущему генфонду России. Вот наш президент много уже напроиснул речей, много чего обещаел, но одна мысль из его выступлений особенно вылезла в памяти: «Уж если мы сегодня не в состоянии накормить в полной мере всех, то детям мы просто обязаны накормить».

Вот почему обращается к властям области и богатым промышленникам. Кузбасс обладает огромными ресурсами, здесь формируется валютный фонд России. Неужели так трудно найти 13 миллионов долларов, чтобы обеспечить наших детей необходимым и гарантированным питанием? Ведема идет быстро, и неуспеешь оглянуться, как просто некому станет спускаться в шахту, стоять у мартера и стамки. Такова реальная действительность.

Интервью взял Е. САЛЕНКО.

Каждый из нас должен помнить, что мы обязаны накормить наших детей.

## уровень жизни

# РАСТУТ ПО НЕДЕЛЯМ

Областное управление статистики веде ежедеельное наблюдение за ценами на основные товары народного потребления в Кемерове, Новокузнецке, Юрге и Прокопьевске.

Наблюдение показывает, что в Кемерове с 11 по 18 мая произошло повышение цен на говядину с 660 рублей за кг до 700 (5 процентов), свинину с 660 до 858 (30 процентов), кур с 495 до 605 (22 процента), томат-пасту с 396 до 650, на сахар с 360 до 376, макароны из муки высшего сорта с 123 до 220 рублей за кг (22 процента).

В Новокузнецке росли цены на говядину (5 процентов), свинину (11 процентов), пшено (44), картофель (33).

В Прокопьевске — на говядину (6), сметану (4), сахар (8), хлеб из пшеничной муки (29); в Юрге — на майонез (19), лук репчатый (78%), яблоки (57 процентов).

Неделя не принесла существенных изменений в ценах на непродовольственные товары первой необходимости. В Кемерове можно отметить повышение цен на костюм из полушерстяной ткани с 13166 до 16 тысяч, на брюки мужские из полушерстяной ткани с 2500 до 4 тысяч и на простыню полуторную хлопчатобумажную с 900 до 1300 рублей.

Выросла стоимость билета в кино от 100 до 180 рублей (Кемерове), от 75 до 100 (Новокузнецк) и от 80 до 100 (Юрга). Дороже обходится посещение ребинок одного дня в муниципальном детском саду — с 86 до 163 рублей (Кемерове) и с 64 до 82 (Новокузнецк).

В Новокузнецке в три раза повысилась плата за стирку и глажение белья (до 75 рублей за килограмм), а два раза — за общий анализ крови (204 руб.). В Юрге на 55 процентов подорожал первичный осмотр стоматологом-протезистом (178 руб.). Самые высокие цены среди

четырех городов на 18 мая зафиксированы: на хлеб пшеничный — 61, 54 руб. (Юрга), масло растительное — 480 руб. (Юрга), жир свиной, топленый — 840 руб. (Кемерове), молоко — 130 руб. (Новокузнецк), рис — 185 руб. (Новокузнецк), майонез — 1271 руб. (Кемерове), яблоки — 700 руб. (Кемеровский городской рынок), халодильник — 27000 руб. (Прокопьевск).

По наблюдениям, эти рекорды являются обычным явлением, и в них видны цены завтрашнего дня.

За неделю, стоимость набора из 19 основных продуктов питания, как основы продовольственного минимума, в Кемерове достигла 2230 руб.

А. ТЕРЕМКОВА, ведущий экономист отдела управления статистики.

Купить-продажа жилья телефон 25-42-51 Дива и прочей недвижимости

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Президент России Борис Ельцин издал распоряжение о проведении 22 июня Дня памяти защитников Отечества.

29 кораблей и судов 756-го отделения тыла Черноморского флота 16-й бригады подполковника 24 мая андровского (российские военно-морские) флаги. Как сообщает пресс-центр ЧФ, число кораблей, судов и катеров ЧФ с андровскими флагами достигло 115, передает «Интерфакс».

По данным Госкомстата России, в январе-апреле по сравнению с тем же периодом прошлого года производство национальный доход России сократился на 18 процентов, объем промышленного производства на 18,6 процента. Снижение среднегодового производства в апреле прошлого года в размере 25 и более процентов имело место по половине учитываемых в союзной отчетности наименований продукции. Наряду с этим в апреле по сравнению с предыдущим месяцем возросло стучное производство 87 видов продукции (из 263 учитываемых в срочной отчетности).

Несмотря на то, что в Кыргызстане официально завершил обмен рублием на национальную валюту — сом, в казну вернулась лишь десятая часть денег, которая была на руках. Тем воюем на базарах все можно купить на рубли, но по баснословным ценам.

Как передает ИТАР-ТАСС с минувшего воскресенья с территории Украины можно вывезти в сопредельные страны только продан таможенный докспорт.

Ежедеельник «Тайме (США) и «Босние и Герцеговине, если посмотреть на состав ее участников, постепенно превращается в третью мировую войну в миниатюре. С 1991 года враждующие стороны в Боснии начали вывозить в соседние страны действующих почти 20 тысяч иностранцев, в том числе из США. Боснийские сербы приехали к «услугам» технических специалистов из Румынии и Греции, а также казачьи из России. Боснийские сербы исполняют канадских и американских солдат удачи. Муслимские привлекли единично в из исламских стран, в частности Ирана, Пакистана и Турции.

Вчера председатель областного А. Тулеев выехал со специалистами в Чинкент по приглашению правительства Казахстана и глав администраций Ташкентской и Чинкентской областей на встречу, в которой будут участвовать представители всех среднеазиатских республик и России. Цель данной встречи — укрепление мира и национального согласия. Предлагается участие в ней президентов Н. Назарбаева и И. Каримова. А. Тулеев планирует рассмотреть в ходе встречи выполнение договорных обязательств между Кузбассом и рядом областей Казахстана и Узбекистана, передает пресс-центр областного управления.

погода

МАЙ

26

Восход 3.59	Перв. четв.
Заход 20.55	28 мая 8.51
Долг. день 16.56	Восход

Центр по гидрометеорологии сообщает: 26 мая по области днем будет переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный. Температура 13-18 градусов тепла. Давление будет расти, влажность уменьшится.



Человек познает себя не думая, но действуя. Только в усилиях исполнить должное он узнает себе цену.

ГЕТЕ.

разговор с предпринимателем

# «ЕСТЬ БИЗНЕС ЧЕРНЫЙ И БЕЛЫЙ, А ВСЕ НАШИ БОГАТЕИ—ВОРЬЕ!»

Около года назад «Кузбасс» опубликовал интервью с одним предпринимателем. Разговор был предельно откровенным, может быть, и потому, что собеседник — по договоренности — прикрасился псевдонимом. Сегодня новая встреча с Н. Очердные вопросы к нему.

— Что ушедший год изменил в вашей жизни?  
— Я сейчас не задумываюсь, когда нужно купить какую-то необходимую вещь. Хотя все, что хотелось бы купить, пока не могу. Если же говорить о самом серьезном, о перспективах, то этот год принес сплошные разочарования. Экономическая ситуация стала гораздо хуже, чем была. Полностью рухнул мой план о вкладывании денег в производство, и весь мой бизнес превратился в простое зарабатывание денег на посредничестве. С печалью могу сказать в том, что и перспектив один рубль. В жизни я ничего не угадал, а сейчас вынужден нагловорачивать свои доходы от налогов, как делал и все те, кто занимается бизнесом.

— Часть оборота я перевел в «черный» бизнес, который стал для меня основным. По «белому» бизнесу я могу позволить себе иметь максимум 100 тысяч рублей в месяц. По «темному» — два тысяч долларов.

— Неужели все причуды от налогов?  
— Кого я знаю — все до единого. Когда говорят о гайдаровско-ельцинских реформах, не показывают главного — того, что произошло. А случилось то, что Гайдар не только перевел в теневую, преступный, бизнес новые коммерческие структуры. «Реформатор» перевел в него, как я знаю, и все государственные структуры. И они теперь, создавая «крутой» наличный, неуточный оборот, который, кроме избранных, никому никакой пользы не приносит.

— На свой доход я стал покупать валюту. Большинство моих знакомых предпринимателей делают то же самое. Скупать антиквариат, недвижимость, землю — и вот — все-таки не такие у меня великие деньги.

— Считаю, что живу хорошо, если смотреть на мой доход. Но, как ни странно, нынешний мой уровень не так уж и много выше, чем тот, что был во времена застоя. Для меня, при всех моих деньгах, проблематич-

но съездить летом с семьей в отъезд, скажем, в Болгарию. Нет, как и в прошлом, если подытожить финансово, то организовать отъезд за границу смогу, но ранее это делалось легче.

— Мне нужна квартира побольше, и это уже проблема. «Ижугуль» купить смогу, но надо бы заманить на «Мерседес» или «Ауди», однако от этих марок могу только мечтать.

— Видите ли вы перспективы российской экономики?  
— В этих условиях я вообще не вижу никаких перспектив. Мне понятно, что правительству нужны деньги, которые оно пытается получить в виде налогов. Но налоги не платят, потому что они идиотские. От налогов прячутся. Рассказывают сказки о налоговой полиции и налоговой инспекции. Да сегодня все смотрят, кто сколько и заплатит. Потому откупиться можно от кого угодно.

— Вы утверждаете, что коррупция носит массовый характер?  
— Без этого вообще ничего не делается: ни товара не возьмешь, ни контейнеры, чтобы его сюда привезти, ни от налоговой инспекции не отобьешься.

— Вам приходилось давать «на лапу»?  
— У меня даже на компьютер зашифровано, кому и сколько я отдал денег. Я должен платить, иначе не буду иметь возможности работать.

— Как вы относитесь к Б. Ельцину?  
— Я не доверяю ему. Я против его политики. Я против переизбрания депутатов, и я за переизбрание президента. Так и голосовал на референдуме. Думаю, что это совершенно типично для бизнесмена, потому что сегодняшняя политика особенно губительна для тех, кто поверил в реформу и взял в руки свое дело.

— Я постоянно рискую и вижу, что никому не нужен, кроме тех, кто заинтересован, чтобы меня «подстригли». Разве это подвиг предпринимательства? И не взял у государства ни рубля, заработал несколько десятков миллионов оборотных средств. Что я еще должен делать? Деньги мои пусть обеспечивают с большей свободой, чем зарабатываются.

— Но мечта-то была — о производстве! Потому что только производство дает возможность крепко стоять на земле, уверенно смотреть в будущее. Ибо завтра придут более «жесткие» ребята, с более серьезными деньгами и враз «сожрут» мой бизнес, займут землю, займут мой после развития централизованные структуры организации. Причем подлость вся в чем еще: чем больше денег дашь в виде

налогов в казну, тем больше тебя «трясет» налоговая инспекция.

— Кто-то кивает: «А вот в Америке...» Нам ни в коей мере нельзя равняться на них. Там — разумная, хотя и жесткая, система налогов. Там — с минимального заработка богатым человеком доллара становится на несколько центов богаче все общество. У нас все наоборот. Все наши богатеи — ворье.

— Они богатеют за счет разорения общества. Чем больше будет в России таких богатых, тем больше будет абсолютной бедности. Паразитическая вещь: все больше и больше людей выпадают из нормального потребления. Даже мне приходится опускаться на себе этот процесс. Уму непостижимо: хороший телевизор стоит до 3,5 млн. рублей...

— Тревожит ли вас риск?  
— У меня ранее не было наличных денег. Поэтому я, видимо, был неинтересен для racketeers. Сейчас, тьфу, тьфу, чтобы не слгались, — я считаю, мои доходы не соотносимы с тем, что интересуют этих людей.

— Риск сейчас существует в двух формах. Те, кто торгует, все на виду и, естественно, платит. Но там трудно поймать, развел ли это или охрана такая своеобразная. Риск, работающий по большому бизнесу, помогает ему, защищая его от других.

— У меня на руках письмо от подписчика М. Ислюка и А. Малькина, где сказано, на какой счет я должен перечислить деньги возвращающемуся мажорату Кузбасса. Они, конечно, имеют право обратиться с такой просьбой. Но я же не дурак, понимаю, что есть какой-то клерк и список, в котором отмечаются: кто дал деньги, а кто нет. Проще откупиться, чем иметь дело с налоговыми. Я считаю это государственной речью, вымогательство.

— Все-таки, есть ли шанс с помощью нынешних реформ выйти на торжую экономическую дорогу?  
— Нет и можно ответить, если до сих пор не знаю, что это за реформы? Не знаю их сути. Нас, образно говоря, посадили в транспорт, завязали глаза и закрыли уши. Везут куда-то, а мы должны верить тому, кто рулит, что привезут к светлому будущему. Да еще и не спроси у водителей! Поэтому я отношусь к происходящему чрезвычайно pessimistically.

— Я мечтал о реальном деле, которому бы дал свое имя и которое бы я передал своим потомкам. Об этом при нынешних властителях и их политике не может быть и речи, поскольку, никакого разговора.

Записал В. ПЛОЩЕВ.

время и мы

## ЗАКОН—ЭТО КОГДА ЕСТЬ СОВЕСТЬ

Политическая борьба в России вошла в очень тревожащую всех нас стадию. Под флагом борьбы за срочное принятие новой Конституции Б. Н. Ельцин спешит узаконить госпереворот, начавший по подкачке заморских хозяев М. Горбачева, «демократия» во многом преувеличена. Сейчас у них дело остается за малым — добыть Совету как последний островок народолюбивости. Совету для президента и его окружения, как кости в горле, как последняя преграда на пути к неограниченной власти.

Добиваясь своей цели, демократы не гнушаются ничем. Самое страшное в том, что в водоворот своих сил они втягивают правоохранительные и судебные органы. Примером тому может послужить кровавый Первоял в Москве.

Столичные «ингры» адекватно и у нас в Кузбассе, где тоже полно отступлений от законности. Тут и захват земли чиновничеством, и популяри-

зация фальшивых аванс в руках мафии и коррупционованных представителей власти, и многомиллионные беспроцентные кредиты.

Однако Фемида — суд и прокурорский надзор — как бы не выдает ничего из происходящего. Не потому ли, что политико-экономический режим, установившийся в стране, поспешил в первую очередь — обеспечить вышнюю зарплату и комфортабельными зданиями и машинами прокуратору и суду. Пришла пора отработать благо, полученное из рук Б. Ельцина.

За всем происходящим видна направляющая рука штабквартиры «Демократического движения реформ» (ДДР), возглавляемой Г. Поповым. Цель у них, как у Колчака, — «долой Совету!».

А поскольку у нашего общества есть неплохой результат положительных действий, то ДДР руками местных «демократов» сосредоточило огонь на отдельных личнос-

тях. В области начата и ведется грубая травля председателя обкома А. Тулева. Сейчас господу реформаторы пытаются затаскать его по судам. В ход пущены судебные искос со стороны В. Лебедева, Ю. Пыля. И хотя нравственная сторона их претензий к А. Тулеву выглядит мягко говоря, малоубедительной, критиковать это никто не смеет. «Ихья» расправа, когда режим беззаконно придает видимость пристойности, все это не может не вызывать возмущения.

Мы обращаемся к юристам, не потерявшим гражданскую честность: судите и рядите по справедливости, а не по угоду тем, кто «кормит».

В. ХОДАКОВ, секретарь областной организации КПРФ.

А. БЫКОВ, сопредседатель движения «Трудовой Кузбасс».

А. МИХАЙЛОВ, председатель областного союза экологов.

новое — в жизни

## На стыке науки и коммерции

Научные и технологические парки появились в мире около четверти века назад, а особое распространение получили в конце 80-х годов. Для России это пока новинка. Эти учреждения предназначены для «выращивания» новых научных фирм, возникающих на стыке науки и коммерции. Обычно такой парк — это комплекс зданий, в которых созданы все условия для проведения научных исследований, инженерных разработок и деловой деятельности фирм, охватывающих научные идеи. Ядром большинства научных парков является «инкубатор бизнеса» — здание с помещениями для работы

фирм, стремящихся довести перспективные научные идеи до прикладного и продаваемого продукта. Место в «инкубаторе» предоставляется молодой фирме на 2-3 года. В этот период основатели фирм могут пользоваться существующей инфраструктурой на аренду помещений, услугами единых для всего парка вспомогательных служб, например, узлом связи, конференц-залом, вычислительным центром, множительной техникой. Через оговоренный срок фирма, ставшая на ноги, покидает «инкубатор» и строит собственное здание, обычно на территории парка или неподалеку от него, так как здесь

уже имеется необходимая инфраструктура. Так возникает целый городок, объединяющий науку, производство и бизнес. Научный парк Московского государственного университета им. Ломоносова — первый в России. Он создан около года назад. На отведенной территории площадью в полтора гектара поставлены несколько модульных двухэтажных домов из металлоконструкций площадью по 500 квадратных метров (здесь размещаются фирмы). Еще один такой же дом — телекоммуникационный центр, тут и гостиная на 30-40 мест, здание вспомогательных служб, склады, га-

раж. Если все пойдет, как планируют организаторы, то в дальнейшем парк будет расширяться на новые территории, общепные университеты еще сорок лет назад, когда строился новый университетский городок. Основные направления деятельности парка — информационно-компьютерные технологии, оптическая и лазерная техника, биотехнология и экологический мониторинг. Сам парк не ставит себе целью получение большой прибыли, но надеется на самоокупаемость. Сформирован пакет заявок на места в парке. Идет строгий отбор: каждый проект рассматривается и с

точки зрения научной перспективности, и с точки зрения возможности коммерческого успеха. НА СНИМКАХ: разработку научного парка МГУ: прибор с использованием волоконно-оптических элементов. Применяется в лазерной медицине; портативный агрегат, позволяющий определять концентрацию тромбоцитов в крови. Выявляет также степень предрасположенности к инфаркту, инсульту и другим заболеваниям. (РНО—ФОТО).

обсуждаем проект Конституции

## ЕСЛИ ВАМ ДОРОГА РОССИЯ...

ПЯТНИЦА. Первый теплый день нынешней весны. Собираются люди на городское собрание, объявленное в газете «Кузбасс» под девизом «Если вам дорога Россия». Предстоит обсуждение проекта Конституции РФ. Докладчик — председатель обкома А. Г. Тулеву. С одной стороны — интерес к другой — зовут огородами. К тому же время встречи самое что ни на есть «огородное» — 17.00.

Каково же мое удивление, когда вижу переполненный зал. Впервые в истории политического процесса когда слышу дружные аплодисменты при появлении докладчика. Два с лишним часа напряженной работы наблюдю искренний интерес аудитории к теме обсуждения. Часто звучит слово «товарищи», и чувствуется уже забытая организационная собранность.

Аман Гумирович сразу же дает такое направление обсуждению: ставит ли от нового проекта Конституции, а ведь в России более ста национальностей, и у каждой — свои традиции, свой уклад жизни и нравственности. Мы должны быть к этому необходимыми людям. Что бы прервать угрозы выхода из России, надо помнить, как наши предки склочивали Отечество, и отразить эту идею в Конституции.

Отвечая на вопросы, докладчик еще раз акцентирует: нужны выборы и депутаты, и президента, непременно нужна представительная власть, вся система должна работать на человека.

Выступающих и желающих выступить немало. Э. Н. Воеводин напоминает, что провентов Конституции не два, а гораздо больше. Почему не обсуждают, спрашивает он, проект группы депутатов и проект коммунистов России?

обеспечены». Если всего семь процентов россиян могут себе позволить все, что угодно, значит, все остальные — малообеспеченные».

Над Конституцией надо думать всем. Так как от нее будет зависеть жизнь не только каждого из нас, но и наших детей, потомков. Главная ее цель — достойная жизнь. Может ли государство обеспечить такую жизнь?

Далее председатель обкома анализирует, почему президенту России требуются неограниченная власть, предлагаемая, по сути, и тем, и другим проектом (он получает право проректа парламента, его же отрешит от власти — невозможно). Реформы зашла в тупик. Надо бы скорректировать программу, заставить ее работать. Как? Утр и ретипию, реинтеграцию упреления личной власти.

Принимается роль Конституционного суда. Обсуждается национальная политика, а ведь в России более ста национальностей, и у каждой — свои традиции, свой уклад жизни и нравственности. Мы должны быть к этому необходимыми людям. Что бы прервать угрозы выхода из России, надо помнить, как наши предки склочивали Отечество, и отразить эту идею в Конституции.

Отвечая на вопросы, докладчик еще раз акцентирует: нужны выборы и депутаты, и президента, непременно нужна представительная власть, вся система должна работать на человека.

Выступающих и желающих выступить немало. Э. Н. Воеводин напоминает, что провентов Конституции не два, а гораздо больше. Почему не обсуждают, спрашивает он, проект группы депутатов и проект коммунистов России?

«В предлагаемой нам Конституции нет места Советской власти — значит, нет места народному представительству. Мне предложение дать отцу президентскому проекту и выразить ему недоверие в резолюции нашего собрания», — горячится В. И. Шапошников.

«Прянет не пероны — правит народ», — рассуждает Б. С. Корейский. — Действующая Конституция всемерно поправима, но все же она действующая, а потому предлагаю от имени нашего собрания выразить требование: строго соблюдать действующую Конституцию. Сююльпозитивно принять новый документ такого уровня преступно».

А. М. Чибисова эмоционально, но вместе с тем достаточно говорит о деталях и их правах, о том, что население России идет на убыль, а в президентском проекте по этому поводу ничего нет. Идет атака на школу. Гибнет медицина. По мнению выступающей, надо очень ружно, чтобы наши дети росли здоровыми, мажорами. Расское состояние души, по ее представлению, фиксирует президентский проект Конституции.

Ну что ж, возможно и такое толкование... Что же касается предложений, А. М. Чибисова уверяет: «Необходимо пролить сроки обсуждения проекта (не только двух) Конституции. Я лично не приемлю оба официальных проекта и проупу все об одном: «Люди, будьте бдительными!».

Высказывают еще немало резких суждений и предложений. Не обходится без выкриков из зала, без возмущений типа: «Как это можно: человек, страдающий

хроническим алкоголизмом, держит паец на ядерной кнопке?»

В. Н. Галкин читает зафиксированные в этот вечер предложения: «Обсудить слияний (сводный) проект Конституции РФ, сохранить Совету — власть народа, принимать Конституцию только через Верховный Совет, обсудить проект Конституции на Съезде народных депутатов, сохранить статьи о завоеваниях социализма, в основе экономического строя должны быть подлинный интерес народа, отложить принятие Конституции (не та сейчас обстановка)».

Казалось бы, пора и расходиться. Предложение из зала: «Упраднить должность президента!» Аплодисменты. На трибуне еще один оратор — Валентин Александрович — предлагает обсудить оба проекта Конституции в газете «Кузбасс». Его смещает представительница рериховского общества «Матери мира»: «Давайте создавать всекузбассовые вече и будем постоянно бороться за свои права. Если оппозиция не соберется воедино, не будет народной власти!».

Таким образом, хорошо настроенное вначале собрание чуть не выходит из березон организации. Вот-вот зазвучит стихийное чувство и мыслей, переполняющих каждого.

И тогда выходит М. Г. Щербаков. Он читает резолюцию собрания общественности, и зал успокаивается. Найдены точные слова для выражения всеобщего настроения: переработать все проекты в единый документ с учетом интересов всего народа.

Последняя точка собрания.

Т. ШАТСКАЯ, г. Кемерово.

## И ВНОВЬ «ОСИННИКИ-УГОЛЬ». НО НА ЭТОТ РАЗ КОМПАНИЯ

На совещании руководителей предприятий «Кузнецкий уголь», треста «Осинникишахтострой» совместно с представителями городской администрации и горсовета обсуждался вопрос об организации самостоятельной угольной компании «Осинникиуголь». Все единодушно высказались «за».

Впервые этот вопрос поднимался еще во время застоя 1989 года. Но тогда высшее руководство ограничило тем, что создали в Осинниках шахтостроительный трест. Это благотворно отразилось на городских делах: выросли объемы строительства жилищных районов, темпы возведения жилья.

Специалисты рассчитывают, что точно так же отразится на делах города и создание угледобывающей компании. Об этом, в частности, свидетельствует опыт действующего треста «Осинникиуголь». Все доходы от его деятельности оставались в городе. Тогда хозяйственным способом были построены шахты и разрез Машиновский, ДК «Шахтер», городской трамвай, ежегодно сдавалось в эксплуатацию до 45 тысяч квадратных метров жилья.

Компания «Осинникиуголь» нацелена на то же. По предварительным подсчетам, в городе будет свой уголь, и доходы от реализации топлива — а это только по ценам прошлого года свыше миллиарда рублей — опять могут пойти на развитие города.

Осинниковские горняки добывают высококачественный уголь, в первую очередь на «Капитальной» и «Высокой». Хорошие перспективы с точки зрения дальнейшего развития, имеются на «Аларде».

Руководители города уже беседовали с представителями «Росугля». Возвращений не было.

— Сейчас для нас главное — в темле организовать компанию. Если не успеем до июля, на предстоящий год останемся без финансирования города. В. А. Петров.

В эти дни на предприятии угольной промышленности города проходит рабочая встреча, на которых обсуждается идея угольной компании.

(Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

## Завещание Сахарова

Всюду говорят о Конституции. Но странно: кланутся в верности заветам Д. Сахарова, но нигде, ни в одном издании «демократов» — ни слова о конституции Сахарова, над которой он работал до последнего часа своей жизни.

О чем же замалчивают? Ответ прост: в статье 30 там написано: «Съезд народных депутатов... обладает высшей законодательной властью в стране». В ст. 31 сказано: «...Съезд избирает Председателя СМ, министров иностранных дел, оборонных и других высших должностных лиц... контролирует работу Центрального банка».

Вот так! А сегодня главный криминал, видите ли, в том, что он стремится к «всеобщей» и контролирует банк. Разве Б. Н. Ельцин и тем более Е. Г. Боннар не

знают конституцию Сахарова, которую Елена Георгиевна дописала последними замечаниями? Андрей Дмитриевич за два часа до его смерти Известно, что конституция Сахарова — это его политическое завещание. Как же оно выполняется? Вот статья 11: «Ничто не должно жить в нищете. Если бы не Верховный Совет, то как было бы с этим?»

Странно, что есть люди, получающие новые пенсии от Верховного Совета, выплаты от областного Совета, и при этом кланутся Совету и молчат на тех, кто их за людей не считает.

В программе «Пульс» показан пенсионера, высказавшего претензии к пенсионному закону, нельзя сказать, что несправедливые. Но затем последовал комментарий журналистки о том, что Верхов-

ный Совет способен лишь на конфронтацию с президентом.

Во-первых, и президент, и Верховный Совет, и Совет министров виноваты в несовершенстве закона. Во-вторых, журналистка, видимо, не знает (средства массовой информации сегодня это замалчивают) следующие слова: «Правительству не удалось добиться конвертируемости рубля потому, что на него оказывалось сильное давление по социально-экономическим причинам». Слова, между прочим, Е. Гайдар. А что за ним?

По плану МВФ после либерализации цен 2 января 1992 года зарплаты, пенсии, пособия, стипендии, компенсации и дотации должны были быть заморожены. Более того, было известно, что цены будут повышены в 20 раз, одне-

го, чтобы народ не возмутился, объявив предложение повышения в 2-3 раза.

Вот такая ложь. Валюта стабилизируется в основном производством, которое у нас падает. Остался один путь — кормить народ голодом. Однако Верховный Совет, контролирующий Центральную банк, начал периодически увеличивать размеры выплата населения.

Если бы не Совету, у нас бы давно смертность косила народ. А вот наша журналистка из «Пульса» вся за более искусственным стилистическим «демократия» преподносит Верховный Совет как недруга народа.

Так переворачиваются истины. Н. СУМЕНКОВ, г. Кемерово.



# РЕКЛАМА

План: 52-12-10  
рекламный отдел Редакции  
Факс: 52-12-10

### ТЕАТР ДРАМЫ.

Премьера  
ЯЗЫК ЦВЕТОВ. Начало в  
18 час.  
ТЕАТР КУКОЛ. СВРАЯ  
ЛЕНКА. Начало в 18 час.  
ДОМ КИНО «МОСКВА».  
Большой зал. Кинокомедия  
ХОЧУ В АМЕРИКУ (12,

14, 16, 18, 20).  
**ЮБИЛЕЙНЫЙ.** Кино-  
комедия ХОЧУ В АМЕРИ-  
КУ (12, 14, 16, 18-10,  
10-10).  
**«ВРОВА».** Большой зал.  
Американская пинанигга  
кинокомедия Я И ОН (13,  
15, 17, 19, 21—детям смот-  
реть не рекомендуется). Ма-  
лый зал. ПЕРВЫЕ ПРИБ-  
ЛЮЧЕНИЯ (12-30, 14-20,  
16-20, 18-20, 20, 21-30).  
**«КОСМОС».** Французский

фильм БАБОЧКА (12, 14,  
16, 18, 20). Американский  
остросюжетный детектив  
В ПОИСКАХ ДУШИ (11,  
13, 15, 17, 19). Работает  
видеокасс. с 10 час.  
**«ВРЕМЯ».** КОЛЛ — БЕ-  
ШЕНЫЙ ПЕС (15, 17, 19).  
**«КОСМОПОЛ».** ВО  
ВСЕМ ВИНОВАТ РИО (16,  
18, 20).  
**«ОКТАВЬ».** ДОМ СВИДА-  
НИЯ (17, 19).  
**«ЛУЧ».** СЕГУН МАВЕДА

(14, 18). АМЕРИКЭН БОЙ  
(16, 20).  
**«ПРОГРЕСС».** Индийский  
фильм ПОСЛЕДНИЙ СМД,  
две серии (13, 16, 19). Толь-  
ко для взрослых. ШЕСТОЕ  
ЧУВСТВО (22).  
**ДК ШАХТЕРОВ.** СЕРДЦА  
ТРЕХ-2, две серии (17-30,  
20).  
**ДК ПРОИЗВОДСТВЕН-**  
**НОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ**  
**«АЗОТ».** СЕМЬЯНИН (18,  
20).

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10      Тел. 52-02-10      Тел. 52-02-10

### Меняют

#### ВНЕ ОБЛАСТИ

г. Шарья Костромской  
области (недалеко от Моск-  
вы) — на Кемерово. 3-комн.  
пятиэтаж. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

#### В ОБЛАСТИ

г. Крапивинский —  
на Кемерово. 2-комн. блат-  
устр. кв. — на 2- или 1-  
комн. кв. Тел. 23-15-07, с  
19 до 22 час.

г. Березовский — на  
Кемерово. 2-комн. кв.  
улучш. планир. (35,5 кв. м,  
большая кухня и коридор,  
санузел ванн, 4 эт. тел.) —  
на 1-2-комн. кв. Киров-  
ский р-н и Южный не пред-  
лагают. Тел. 21-03-64, в лю-  
бое время.

г. Киселевский — на Ке-  
мерово. 2-комн. кв. (33 кв.  
м, полки, пл. 2 балкона,  
тел., 4 эт. 5 эт. дома) — на  
1-комн. квартиру, желатель-  
но приватизированную. Тел.  
25-28-25.

г. Суслово Мариинско-  
го р-на — на Кемерово. Дом  
рубленный (89 кв. тел.), е-  
сть все надворные постройки,  
огород (20 соток) + новый  
мотоцикл с прицепом + мото-  
цикл «ИЖ-Ю4» с коляской  
в хорошем состоянии — на  
благотр. жилье.

кроме комн. гост. типа, ли-  
бо частный дом. Правый бе-  
рег не предлагает. Обр. по  
адресу: г. Кемерово, Ул. С.  
Толстенького, д. 2, кв. 67.  
Тел. 51-42-82.

### Продают

Сад-дачу (6 соток, дом  
кирпичный 24 кв. м, е-  
сть вода, свет, вилку, в са-  
ду, в огороде, 2 балкона,  
р-не «Радути» (от художес-  
твенного училища до МНКИ)  
или на 3-комн. кв. улучш.  
планир. на «Радути». Обр.  
по адресу: г. Кемерово, Ул.  
Волгоградская, 326-83. Тел.  
55-95-64.

4-комн. благоустр. кв.  
(есть земельный участок, по-  
греб) — на «ВАЗ» + до-  
плата или продадим. Обр.  
по адресу: Ленинский р-н,  
с. Колмогорова ул. Строи-  
тельная, 4, кв. 4.

Две 2-комн. квар-  
тиры — на одну полиметр.  
квартиру с телефоном в  
центре. Тел.: 25-29-80,  
25-47-24.

### Разное

2-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

3-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

3-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

3-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

3-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

3-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

3-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном, на кв.  
подорожности по тел.  
23-85-09, вечером.

### Импортируют

Фильм БАБОЧКА (12, 14,  
16, 18, 20). Американский  
остросюжетный детектив  
В ПОИСКАХ ДУШИ (11,  
13, 15, 17, 19). Работает  
видеокасс. с 10 час.  
**«ВРЕМЯ».** КОЛЛ — БЕ-  
ШЕНЫЙ ПЕС (15, 17, 19).  
**«КОСМОПОЛ».** ВО  
ВСЕМ ВИНОВАТ РИО (16,  
18, 20).  
**«ОКТАВЬ».** ДОМ СВИДА-  
НИЯ (17, 19).  
**«ЛУЧ».** СЕГУН МАВЕДА

г. Кемерово. 2-комн. кв. (33 кв.  
м, полки, пл. 2 балкона,  
тел., 4 эт. 5 эт. дома) — на  
1-комн. квартиру, желатель-  
но приватизированную. Тел.  
25-28-25.

г. Суслово Мариинско-  
го р-на — на Кемерово. Дом  
рубленный (89 кв. тел.), е-  
сть все надворные постройки,  
огород (20 соток) + новый  
мотоцикл с прицепом + мото-  
цикл «ИЖ-Ю4» с коляской  
в хорошем состоянии — на  
благотр. жилье.

кроме комн. гост. типа, ли-  
бо частный дом. Правый бе-  
рег не предлагает. Обр. по  
адресу: г. Кемерово, Ул. С.  
Толстенького, д. 2, кв. 67.  
Тел. 51-42-82.

### В Кемерове

4-комн. кв. (53 кв. м, 5  
эт. 9-эт. дома) в р-не  
Линия, 72, с 18 до 20 час.  
1-комн. кооперат. кв.  
(18 кв. м, ванн, вышлачен,  
сигнализ, тел.) и 1-комн. кв.  
(19,4 кв. м, тел.) — на 3-  
комн. кв. улучш. планир.  
Раб. тел. 53-37-54, с 10 до  
17 час.

1-комн. кв. (19,4 кв. м,  
тел.) и комн. гост. типа (12  
кв. м, 3 эт.) — на 2-комн.  
кв. Тел. 25-16-96.

3-комн. полуметр. кв.  
(тел. сигнализ.) по ул. Ве-  
сенней + 1-комн. кв. (19  
кв. м, тел.) — на 4-комн.  
полуметр. кв. с телефоном.  
Тел. посредника 28-46-78,  
после 18 час.

4-комн. кв. улучш. пла-  
нир. (жил. пл. 53 кв. м, 2  
эт. 9-эт. дома) на Южном —  
на 3-комн. кв. улучш. пла-  
нир. с телефоном + 1-комн.  
кв. на Южном, в Центре или  
Ленинск. р-не. Тел.  
25-97-05.

Дом (4 комнаты, над-  
ворные постройки, баня, са-  
рай, стайка, погреб, огород  
30 соток, на берегу реки) —  
на 3-комн. благоустр. мало-  
метр. кв. Тел. 51-90-15, в  
любое время.

2-квартирный кирпич-  
ный дом (9х14 общ. пл.  
для каждой половина дома,  
из 3 комнат и кухни, е-  
сть кирпичная баня и стайка) —  
на 4-комн. кв. улучш. пла-  
нир. или 2-комн. кв. улучш.  
планир. и 1-комн. кв.  
улучш. планир. или 3-комн.  
кв. улучш. планир. и комн.  
гост. типа (18 кв. м) или  
две 2-комн. кв. Правый бе-  
рег, 1-й и последний этажи  
не предлагает. Обр. по адрес-  
у: г. Кемерово, ул. Корот-  
кая, 10. Тел. 52-36-75.

4-комн. кв. (3 эт.) в  
Ленинск. р-не — на кот-

### Купят

Имп. телевизор, видео-  
магнитофон, бытовую тех-  
нику, микроволн. печь «Си-  
менс», холодильник «Си-  
менс», стир. машину «Си-  
менс», кух. комбайн, пылесос  
«Сименс». Продаю имп.  
мебель: спальный гарниту-  
р, мягкую мебель. Тел.  
23-79-74.

2-комн. кв. желатель-  
но улучш. планир. в Центр.  
Ленинск. р-не. Тел.  
55-36-28, с 9 до 17 час.

Новый «ВАЗ-05-06».  
Тел. 55-57-43.

Видеомагнитофон, теле-  
визор, или поменять на ви-  
деокамеру «Панасоник»-  
120», или продат: старин-  
ное оружие, ножи, золотые  
и серебряные монеты и т. д.  
СКВ. Тел. 23-33-96.

1-2-3-комн. кв. кроме  
Кировского и Рудничного  
р-нов. Тел. 25-47-24.

Срочно землю под  
строительство дачи, дома  
площадью не менее 15 сот-  
ков. Тел. в Кемерово  
53-41-21, в любое время.

Срочно 1-2-3-4-  
комн. приватиз. кв., быстро  
оформлю документы. Тел.  
53-18-84.

Имп. мебель: изящную  
комоду «Имез», «Юлия»,  
«Агата», спально «Анна-  
Родина».

### Снимают

Квартиру молодая  
семья на старых улочках.  
Тел.: 52-65-10, 21-47-85.

Срочно квартиру с ме-  
белью и телефоном молодая  
семья на любой стор. Опла-  
та до 4000 руб. в мес. воз-  
можно вперед. Тел. в Кеме-  
рово 53-41-21.

Квартиру с телефоном  
молодая семья в Центр.  
р-не. Хорошую оплату и по-  
рядок гарантируем. Возмо-  
на оплата в СКВ. Тел.:  
25-28-25, 4-39-66.

Квартиру в центре, желатель-  
но с телефоном, моло-  
дая семья из 3 человек. Тел.  
23-09-09.

### Благодарят

Выражаем сердечную бла-  
годарность коллективу раз-  
реда «Издоровский». Педого-  
гический автобаз, друзьям, Ни-  
не, родным, знакомым, всем,  
разделяющим наше горе и  
принявшим участие в  
организации похорон траги-  
чески погибшего Валенти-  
на Мухоморова.  
Родина.

### ФИРМА НОВАТОР

официальный дилер фирм

**FANUC XEROX IBM**

**Предлагает:**

- КОПИРОВАЛЬНЫЕ АП-ПАРАТЫ малой, средне- и большой производительности.
- КОПИРОВАЛЬНЫЕ АП-ПАРАТЫ для копирования чертежей.
- ФАКСЫ.
- ЭЛЕКТРОННЫЕ ПИЩЕВЫЕ МАШИНЫ.
- ЛАЗЕРНЫЕ ПРЕНТЕРЫ.
- БУМАГУ формата А4.
- КОМПЬЮТЕРЫ.
- ПРИНТЕРЫ.
- EPSON FX-1000.
- EPSON LQ-100.
- КАРТРИДЖИ К ПРИНТЕРАМ.
- ДИСКЕТЫ.
- 12-ти размерные КАЛЬКУЛЯТОРЫ.

Расходные материалы и запасные части для XEROX, CANON, RICOH.

Поставки со склада в Кемерово.

Гарантийное и послегарантийное обслуживание.

К вашим услугам постоянно действующий демонстрационный зал, где Вы можете определить свой выбор.

650053, г. Кемерово, пр-кт Советский, 12. тел. (3842) 26-69-36 факс (3842) 52-53-83

### Организовываем

реализует аккумуляторы бст-75—26500 руб., бст-132 38000 руб.; утолк-32—80000 руб. за тонну.

Телефон в г. Кемерово 55-13-88

**ФИРМА НОВАТОР**

Акционерное общество «Деревообрабатывающий завод» приглашает на работу специалиста по деревообработке со стажем работы на руководящих должностях на должности заместителей: генерального директора по производству; главного бухгалтера, имеющего стаж работы по специальности.

Плата по договоренности.

Тел. 32-26-58, 22-01-47 в Кемерово.

### Предприятие

реализует по ценам ниже рыночных: коробки перемены передач в сборе и запасные части к ним для автомобилей «УАЗ», блок шестерен коробки перемены передач для автомобилей «ГАЗ-24», резьбовые втулки для «ГАЗ-24».

Тел. 55-12-78 в г. Кемерово.

### Нитки и ниточные изделия

Фирма «Кама»  
официальный представитель ПНК им. Кирова (Санкт-Петербург) и Чебоксарского ХБК

Постоянные поставки:

- Нитки швейные: ХБ, ЛХ, лавсан, капрон
- Нитки для вязания: ирис, люля
- Нитки для вышивания: мулине, шелк

Всегда в наличии на складе в Новосибирске более двадцати наименований ниток и ниточных изделий.

Организуем доставку в ваш регион.

Наш телефон: (3832) 21-49-12.

Наш почтовый адрес: г. Новосибирск, а/я 202.

### Фирма «Мирно»

реализует в Ново-  
сибирске передвижные  
компрессорные  
станции НВ-10 (на  
дизелях).

Телефоны:  
8-383-2)  
29-83-42,  
29-83-49,  
21-88-34 в  
г.Новосибирск.

### Процедим:

аккумуляторы 6 СТ-190А,  
трубы водопроводные  $\phi$   
89, 102, 114 мм,  
документ металлопроект:  
(анот. утолк, шпелдер, ар-  
матура). Расчет любой.

Телефоны в Ново-  
сибирске: (383-2)  
44-73-00, 44-07-24.

### ГОО «Агата»

предлагает со склада в Москве:  
кухонные комбайны (фирмы  
фирмы SANYO) теле-, видео-, ор-  
ганолеги, соки, напитки, вино им-  
портного произ- совместно с  
«СКОМ МОСКВА» фаб. евро-  
пеиск. мебельного производ-  
ства.

Перевод бивальвы рублей в  
зачислению СКВ.  
Тел. (095) 291-03-19, факс (095)  
290-41-55.

### Фирма «Траст»

покупает акции АО «Азот» по 3 тыс. руб. за акцию, АО «Мраморгранит» по 2500 тыс. руб., АО «Мелькорм» по 1800 руб., АО «Химпродукты» по 1500 руб., АО «Ортон» по 3000 руб.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Ноградская, 3, комн. №52. Телефон 26-75-39.

#### Организация

реализует со склада в г. Кемерово: стираль-  
ный порошок; моющие средства: «Ива», «Аль-  
ма», «Бирюса»; пленку полиэтиленовую; меш-  
ки полиэтиленовые; клеи ПВА, обойный,  
контторский. При оптовых закупках возможна  
доставка транспортом поставщика. Заклю-  
чаем договоры на поставку вышеперечисленно-  
го ж/д контейнерами и вагонами.

Тел. в Кемерово: 25-83-45, 25-74-47 — с 9 до 17 час.

### Предприятие

реализует по ценам ниже рыночных:  
коробки перемены передач в сборе и  
запасные части к ним для автомобилей  
«УАЗ», блок шестерен коробки перемены  
передач для автомобилей «ГАЗ-24»,  
резьбовые втулки для «ГАЗ-24».

Тел. 55-12-78 в г. Кемерово.

### Приглашаем на работу

высококвалифицированных бригады и отдельных рабочих по следую-  
щим специальным специальностям: штукатур-маляры, столяры-плот-  
ники, плотники, кровельщики, электрики:

Оплата труда по договоренности.

Адрес: г. Кемерово, пр-т Ленина 25 каб. №10, с 9 до 15 час.

### АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ

#### «ХИМВОЛОКНО»

г. Кемерово  
ПРОВОДИТ ПЕРВУЮ УЧРЕДИТЕЛЬНУЮ КОНФЕ-  
РЕНЦИЮ АКЦИОНЕРОВ 24 июля 1993 г.  
в актовом зале управления.

Начало в 10 часов.

Повестка дня:

1. Утверждение устава АК «Химволокно» и положения об органах управления.
2. Выборы председателя и секретаря собрания акционеро-
3. Выборы генерального директора АК «Химволокно» и решение вопроса о контракте с ним.
4. Выборы совета директоров АК «Химволокно» и оплата их труда.
5. Выборы ревизионной комиссии АК «Химволокно» и оплата их труда.
6. Утверждение положения о движении ценных бумаг АК «Химволокно».
7. Назначение аудитора, выработка и утверждение условий оплаты его труда.
8. Справки, объявления и прочее.

Справки по тел.: 55-63-09, 55-15-09 в г. Кемерово.

### МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

#### «ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА «КУЗБАСС»

и ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК»  
г. Кемерово  
ПРИНИМАЮТ К ДЕЛОВОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ  
руководителей фирм, предприятий и организаций,  
ИГРЫ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ — прекрасная воз-  
можность для размещения вашей рекламы.

Телефоны: 26-80-29, 26-50-50 в г. Кемерово.

### Томская Государственная архитектурно-строительная академия

на 8 факультетах очного обучения осуществляет подготовку бакалавров, инженеров и магистров по специальностям:

- архитектура;
- промышленное и гражданское строительство;
- строительство автомобильных дорог и аэродромов;
- водоснабжение, канализация, рациональное использование и охрана водных ресурсов;
- теплоснабжение, вентиляция и охрана воздушного бассейна;
- производство строительных изделий и конструкций;
- экономика и управление в строительстве;
- подземно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудо-
- дование;
- автомобили и автомобильное хозяйство.

На заочном факультете готовят инженеров по специальностям:

- промышленное и гражданское строительство;
- водоснабжение, канализация, рациональное использование и охрана водных ресурсов;
- строительство автомобильных дорог и аэродромов;
- экономика и управление в строительстве;
- подземно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудо-
- вание и автомобильное хозяйство.

По всем специальностям академия осуществляет и целевой набор по договорам с предприятиями и организациями с возмещением затрат за обучение.

Приним документов на дневное отделение с 25 июня по 15 июля.

Вступительные экзамены с 16 июля: математика (письменно), физика (устно), русский язык и литература (сочинение).

На специальность архитектура: русский язык и литература, (сочинение), рисунок, черчение.

Наш адрес: 634003, г.Томск, кн.Солженица, 2, Том-  
Тех.Соб. Справки по телефону (382-2) 75-37-79.



Природа устроила так, что обиды помнятся больше, чем добрые поступки. Добро забывается, а обиды упорно держатся в памяти.

СЕНЕКА.

Книга памяти

НАВЕЧНО, ПОИМЕННО

Захаров Василий Иосифович, 1901, Смоленск, призван 16.10.1941. Кемеровский ГВК, доброволец. Можайское направление, член ВКП(б), ранен 1942, госпиталь г. Ногинск, последнее письмо летом 1943 (на запрос получен ответ: пропал без вести 1942) (информатор: дочь Большакова Т. В., т. а. редколлегия, п. 6, л. 15; п. 19, л. 32).

Зверев (Лопатин) Григорий Тимофеевич, 1912, погиб 25.02.1942, 69 км от г. Кандакыша, по дор. на Алакутги, Мурманская обл. (информатор: сын Зверев Ю. Г., т. а. редколлегия, п. 19, л. 31).
Зверев Даниил Николаевич, 1907, призван 1942 Рудничным ГВК г. Кемерово, умер от ран 1942. Воздвиженское кладбище, похоронен г. Тамбов (информатор: дочь Медведева Г. Д., т. а. редколлегия, п. 18, л. 47).
Зеленый Семен Степанович, 1909 (информатор: знакомая Долматова К. С., т. а. редколлегия, п. 19, л. 22).
Зеленов Иван Деметриевич, 1918, с. Лебяжье, Татарский р-н, Пензенская обл., призван 1938 Кемеровским РВК, гвардии младший лейтенант, командир пулеметного взвода, погиб 02.06.1943, сев.-зап. окр. станции Крымская, Краснодарский край (информатор: брат Зеленов К. Д., т. а. редколлегия, п. 16, л. 51).
Зеленов Никифор Деметриевич, 1908, с. Лебяжье, Татарский р-н, Новосибирская обл., призван 1942 Кемеровским ГВК, рядовой, нехотенчик, умер 1948, д. Михайловка, Аннинский с/с, Ленинский р-н, Кемеровская обл. (информатор: брат Зеленов К. Д., т. а. редколлегия, п. 16, л. 51).
Зеленов Семен Деметриевич, 1919, с. Лебяжье, Татарский р-н, Новосибирская обл., призван 1939 Кемеровским РВК, сержант, разведчик, 60 стрелковый полк, погиб 07.11.1941, р-н г. Тихвин, Ленинградская обл. (информатор: брат Зеленов К. Д., т. а. редколлегия, п. 16, л. 52).
Зиганшин Алекс а н д р Иванович, 1920, призван Кемеровским ГВК, пропал без вести 1941 (информатор: брат Зиганшин И. И., т. а. редколлегия, п. 21, л. 62).
Зубов Михаил Сергеевич, д. Подпача, Пшавинский с/с, Топкинский р-н, Кемеровский ГВК, рядовой, умер от ран 08.11.1943, похоронен, д. Шульговка, Солонянский с/с, Днепропетровская обл., перезахоронен с. Елизаово, Елизаовский с/с, Солонянский р-н, Днепропетровская обл. (информатор: племянник Гончар М. Е., т. а. редколлегия, п. 15, л. 148).
Зубов Василий Александрович, 22.03.1917, призван 09.1939 Кемеровским ГВК, рядовой, пропал без вести 1941 (информатор: брат Зубов М. А., т. а. редколлегия, п. 22, л. 46).
Зубов Егор Федорович (информатор: Зубов В. В., т. а. редколлегия, п. 17, л. 15).
Зубов Иван Александрович, 1900 (1901), призван 08.1941 Кемеровским РВК, рядовой, командир отделения, пропал без вести 1941 (информатор: брат Зубов И. А., т. а. редколлегия, п. 22, л. 46).
Зубов Николай Егорович (информатор: Зубов В. В., т. а. редколлегия, п. 17, л. 15).
Зубов Тимофей Александрович, 09.02.1922, призван 09.06.1941 Кемеровским ГВК, старший сержант, стрелок-радист, 64 штурмовый Кеингсбергский авиационный полк, погиб 01.1945 (информатор: брат Зубов М. А., т. а. редколлегия, п. 22, л. 46).
Зуборев Николай Иванович, 1910 (1911), д. Сюндюлов, Октябрьский р-н, ЦАССР, призван 1942, п. Челювков (информатор: племянник Фомин М. В., т. а. редколлегия, п. 17, л. 38).
Зыкин Иван Николаевич, 09.02.1902, Кемеровская обл., призван 1942 Кемеровским ГВК, рядовой, в/ч 12, умер от ран 29.07.1944, похоронен мог., 1 км от Азорьян, с правой стороны дороги на Петрозаводск (информатор: сын Зыкин П. И., т. а. редколлегия, п. 15, л. 174).
Зырянов Федор Степанович, 1910, погиб 1943, д. Зенино, Ленинградская обл. (информатор: внучка Зырянова И. И., т. а. редколлегия, п. 19, л. 33).
Зюндон Николай Федорович (информатор: племянница Витишевская М. Д., т. а. редколлегия, п. 11, л. 81).
Ивайнко Василий Иванович, таинист, погиб (информатор: Рузанов С. И., т. а. редколлегия, п. 15, л. 181).
Иванов Александр Григорьевич, 1917, с. В-Суеша, Суешинский р-н, Алтайский край, русский, призван г. Кемерово, рядовой (информатор: брат Иванов С. Г., т. а. редколлегия, п. 12, л. 60).
Иванов Егор Сергеевич, 1912, призван Кемеровским РВК (информатор: односельчанин Краснодубский В. В., т. а. редколлегия, п. 14, л. 35).
Иванов Павел, рядовой, погиб при форсировании р. Днепр (информатор: зав. музеем школы № 24 Белозеров П. Д., т. а. редколлегия, п. 13, л. 67).
Иванов Петр, таинист, погиб 1942 (информатор: зав. музеем школы № 24 Белозеров П. Д., т. а. редколлегия, п. 13, л. 67).
Иванов Петр Егорович, 1892 (1890), с. Ковыно, Бондарский р-н, Тамбовская обл., призван 1941 Кемеровским ГВК, пропал без вести (информатор: знакомый Грулев А. Е., т. а. редколлегия, п. 13, л. 50, п. 16, л. 75; п. 19, л. 2).
Иванов Семен Сергеевич, 1923, призван Кемеровским РВК (информатор: односельчанин Краснодубский И. В., т. а. редколлегия, п. 11, л. 35).
Ивлев Александр Григорьевич, 1926, д. Пугозая, Старочерволинский с/с, Кемеровская обл., призван д. Богословка, Воскресенский с/с, Кемеровский р-н, погиб 20.07.1944, ЛТАСС (информатор: сестра Машкина А. А., т. а. редколлегия, п. 5, л. 3).
Ивченко (Ивчинков) Александр Лаврентьевич, 29.08.1913, д. Нижняя Акимова, Жидранский (Издранский) р-н, Брянская (Смоленская) обл., вывез в Канаду, Кемеровский ГВК, командир санитарного взвода, ветеран-фронтовик, 559 стрелковый полк, 71 стрелковая дивизия, член ВКП(б), погиб похоронен Мислов Бор (информатор: брат Ивченко А. П., т. а. редколлегия, п. 15, л. 100).
Игнатьев Василий Петрович, 1887, Витяевская обл., призван 08.1944, д. Сухово, пошел без вести 08.1944 (информатор: сын Игнатьев М. В., т. а. редколлегия, п. 16, л. 57).
Игнатьев Дмитрий Андреевич, 1922, д. Сухово, Кемеровский р-н, Кемеровская обл., призван 1941 Кемеровским РВК, погиб 06.08.1942, г. Воронеж (информатор: Игнатьев М. В., т. а. редколлегия, п. 16, л. 57).
Игнатьев Яков Кириллович, 1911, призван 05.1942 Кировским ГВК г. Кемерово, погиб 13.04.1944 (информатор: дочь Машкина В. Я., т. а. редколлегия, п. 12, л. 9).
Израфов Федор Терентьевич, 15.03.1923, Смоленская обл., призван 07.02.1944 Кировским РВК, г. Кемерово, проходил обучение в Омском танковом училище, младший сержант, таинист, п/л 05743, погиб 23.10.1944, похоронен ЛатвССР, посмертно награжден орденом Красной Звезды (информатор: вдова Радинова-Израфова М. Т., т. а. редколлегия, п. 14, л. 28; п. 15, л. 104).
Ильиндев Илья Евдокимович, 1914 (1912), Ульяновская обл., призван 20 (25).08.1941 Кемеровским РВК, пропал без вести 1941 (информатор: племянница Тимохова К. В., т. а. редколлегия, п. 15, л. 49; п. 22, л. 24).
Ильин Василий Антонович, 23.03.1923, призван 11.07.1942 Кемеровским ГВК, п/л 2150, пропал без вести (погиб) (информатор: сестра Ковальско А. А., т. а. редколлегия, п. 12, л. 48).
Ильина Н., 847 стрелковый полк, погибла 07.1942, под Воронежем (информатор: однополчанка Татурава А. Л., т. а. редколлегия, п. 19, л. 26).
Ильинич Платий Прокопьевич, 1903, с. Верх-Чуманка, Бийский р-н, Алтайский край, призван 11.1941 Кемеровским РВК, пропал без вести 1943 (информатор: дочь Ильинич О. И., т. а. редколлегия, п. 15, л. 116).
Ильиних Илья Прокопьевич, 02.08.1906, г. Кемерово, призван 10.09.1941 Центральным РВК г. Ке-

адрес новости: г. Осинники, Калтан

Международное признание

Коллектив Осинниковской детской художественной школы № 18 приглашен участвовать в 21 международном конкурсе рисунков, который состоится в Чехии. Вместе со своими воспитанниками педагоги уже отобрали 40 работ.

Это приглашение поступило не случайно. В школе сложился опытный педагогический коллектив, который умело направляет становление будущих художников — в прошлом году учащиеся школы Наташа Филиппова стала лауреатом областного конкурса «Юные дарования Кузбасса». В 1992 году забрало ижевским энциклопедистом 116 человек, а большинство своем это школьники. Зергистрировано два случая клеветочного энциклопедиста со смертельным исходом.

Желающих пока нет

Новокузнецкий магазин «Автомобилист» предложил Осинниковскому отделу торговли легковые автомобили «Мазда».

Все бы хорошо, да вот желающих приобрести их пока не находится. Ведь цена автомобиля три миллиона 680 тысяч рублей.

Здоровье дороже

После развала сложившейся системы торговли, когда были разрушены орсы, осинниковские магазины большей частью оказались предоставлены самим себе. Этим немедленно воспользовались всевозможные посредники, которые предлагают работникам торговли свои услуги.

Вот и хлынули на прилавки товары сомнительного качества. Как знать, во что бы это обошлось потребителю, если бы не коллектив городского санитарно-гигиенического отдела. Он только за последний месяц возвратил поставщикам свыше ста ящиков водки. Причем 60 бутылок уничтожены прямо на месте.
Кроме того, в ряде магазинов с реализацией сняты продукты питания из-за неудовлетворительного санитарного состояния, приостановлена работа ресторана «Юнона», нескольких магазинов и одной столовой.
Вместе с тем работники санстанции настоятельно рекомендуют горожанам не приобретать спиртные напитки у частных лиц, велико множество которых прямо на улице предлагают прохаживать ту же водку.
А. ПЫРАКИН, корр. «Кузбасса».

Фоторепортаж

В субботу на стадионе «Шахтер» было жарко не только от лучей палящего солнца, но и от горячей бескомпромиссной борьбы за победу. Фирма «Спорттехсервис» проводила соревнования по картингу. Картинг. Чье сердце не дрогнет при этом слове: скорость, азарт, расчет, тоннаж в классе «ПIONEER» Даниял Кукушкин не оставил шансов на победу другим участникам. Выиграв два заезда, он стал победителем. А вот в классе «Союзный» между Андреем Бибю и Михаилом Козловым борьба шла равная и упорная. Перед третьим заездом на счету каждого из них было по одному выигранному этапу, и лишь третий, последний, смог выявить победителя.

НА СНИМКАХ: на трассе: перед стартом: победитель в классе «Союзный» Андрей Бибю.
Фото Ю. Юрьева.

ЭТОТ ЗЛОВРЕДНЫЙ КЛЕЩ

С первым теплом после зимней спячки просыпаются клещи. Горожане, радуясь, что наконец-то наступила долгожданная весна, слышат в лесу за цветами, колбой, в саду, огороде, порой забывая, что природа может преподнести подчас неприятные сюрпризы.

Ежегодно в лечебно-профилактические учреждения Кемерово обращаются за помощью с укусами клещей около восьми тысяч человек и до 50 больных, заблуждаясь, что клещи связаны с присасыванием клещей. В 1992 году заболело ижевским энциклопедистом 116 человек, а большинство своем это школьники. Зергистрировано два случая клеветочного энциклопедиста со смертельным исходом.
Наиболее неблагоприятные территории, где отмечаются высокая численность клещей, в окрестностях деревень Денисово, Осинька, Подъяково, Камышино, Сухая Речка, Дмитриевка, Березово, Топки. Ухудшается эпидемиологическая ситуация в деревне Журавли, откуда уже появились первые в этом году заблуждающиеся клещевым энцефалитом.
Увеличивается и количество заблуждений (в прошлом году отмечено 13 случаев) после прогулок в городских парках, скверах, Бору Рудничного района. Это тревожный сигнал, поэтому, отдыхая на природе, соблюдайте необходимые меры предосторожности с тем, чтобы избежать укуса клеща.
Среда обитания клещей, главным образом, хвойные и лиственные леса с густым подлеском. Обычно они концентрируются у троп, обочин дорог, там, где легче находить добычу. Отмечено расщепление клещей на присущие лесным и садовым участкам — за последние годы частота укусов увеличилась здесь в три раза.

ПРОГУЛКА В ЛЕСУ, РАБОТА НА ОГОРОДЕ МОГУТ ЗАКОНЧИТЬСЯ ТРАГИЧЕСКИ, ЕСЛИ НЕ СОБЛЮДАТЬ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ.

А если все-таки зловередное насекомое вас настигло, то необходимо присосавшись клещей сразу удалить, место укуса смазать йодом или одеколоном. Клещей, снятых с тела или одежды, необходимо смочить и ни в коем случае не давить пальцами — через поврежденную кожу возбудитель может попасть в организм человека и вызвать заболевание.

По поводу укуса клеща следует сразу обратиться в поликлинику по месту жительства, а вечером, выходные часы, выходные и праздничные дни — в травмпункты города для введения иммуноглобулина.
Напоминаем, что экстренная профилактика клещевого энцефалита проводится бесплатно. Ее эффективность достаточно высока в первые часы после укуса (не позднее 12 часов, пока вирус находится в кровеносном русле). При более позднем обращении иммуноглобулин хотя и вводится, но эффективность меньше.
Два-три недели после укуса необходимо соблюдать щадящий режим — избегать перегрева, переохлаждения, переутомления, чаще измерять температуру тела. При появлении первых признаков заболевания — повышении температуры, ознобе, чувстве слабости, головной боли, мышечных болях — необходимо немедленно обратиться к врачу.
Тяжесть заболевания зависит не только от состояния организма человека перед укусом, количества попавшего вируса, но и от своевременного лечения.
Т. ПРЫГУНОВА, ассистентка паразитологического отделения городского центра Госсанэпиднадзора, г. Кемерово.

ТВ

Table with TV program schedule for May 26th. Columns include time, program name, and channel. Programs include 'Программа передач', 'Утренняя гимнастика', 'Мультифильм', 'Новости', 'Музыка в эфире', 'Смешные истории', 'Сериалы', etc.